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Актуальність дослідження. Методи багатовимірної статистики у 

моделюванні рейтингу комерційних банків є актуальним дослідженням, 

оскільки вони дозволяють зрозуміти складні взаємозв'язки між різними 

факторами, що впливають на рейтинг банків. Результати такого дослідження 

можуть бути корисні як для науковців, що вивчають фінансовий сектор, так і 

для практиків, що працюють у банківській сфері. 

Переваги методів багатовимірної статистики полягають у їх здатності 

враховувати одночасно кілька змінних і встановлювати складні зв'язки між 

ними. Це особливо важливо у випадку моделювання рейтингу банків, де на 

високий рейтинг можуть впливати такі фактори, як фінансова стійкість, 

рентабельність, кредитний портфель, ліквідність тощо. Застосування методів 

багатовимірної статистики дозволить виявити основні фактори, що визначають 

рейтинг банку, і зробити більш точні та обґрунтовані прогнози. 

Крім того, дана тема має велику суспільну значущість, оскільки рейтинг 

комерційних банків є важливим показником їхньої надійності та довіри в очах 

клієнтів та регуляторних органів. Врахування багатовимірних аспектів при 

моделюванні рейтингу дозволить покращити процес оцінки банківської 

діяльності та прийняття рішень щодо їх фінансової стійкості. 

Питанням рейтингового та порівняльного аналізу результатів діяльності 

банківських установ присвячені праці як зарубіжних, так і вітчизняних вчених- 

економістів: В. Кромонова, В. Вітлінський, А.М. Кармінський, М.В. 

Афанасенко, Ю.Л. Логвиненко, Б.І. Пшика, Б.В.  

У виконанні науково-дослідних завдань автори мають ключову роль. 

Вони здійснюють аналіз відомих розв'язань проблеми, порівнює їх 

ефективність та обґрунтовує доцільність використання методів багатовимірної 

статистики у моделюванні рейтингу комерційних банків. 

Метою даної роботи є розробка ефективних методів і моделей 

визначення рейтингу економічних систем на основі методів багатовимірної 

статистики. 



Ґрунтуючись на меті дослідження, доцільно виокремити такі завдання: 

- Вивчити сутність транспарентності банківської системи та її значення у 

побудові публічної рейтингової системи. 

- Проаналізувати різні типи банківських виписок та їх використання в 

публічній рейтинговій системі. 

- Обґрунтування ролі фінансової звітності банків у системі суспільного 

рейтингу. 

- Встановити шляхи розробки інформаційної моделі комплексної системи 

рейтингування банківських установ. 

- Визначити методику розрахунку показників для системи публічного 

рейтингу банків. 

Об’єкт дослідження є економічні системи, зокрема комерційні банки. 

Основна увага дослідження зосереджена на використанні багатовимірних 

статистичних методів для моделювання рейтингу комерційних банків. 

Предмет дослідження є застосування методів багатовимірної статистики 

для оцінки рейтингу комерційних банків. 

Стан наукової розробки. Стан наукових розробок у галузі 

багатовимірних статистичних методів та їх використання при моделюванні 

рейтингу комерційних банків є досить високим. Результати нещодавніх 

досліджень у цій галузі показують, що багатовимірні статистичні методи, такі 

як факторний аналіз, дискримінантний аналіз, аналіз головних компонентів і 

кластерний аналіз, можна використовувати для розрахунку рейтингів банків. 

Методологічне дослідження є діалектичний, аналітичний та системний 

методи, індуктивний, дедуктивний методи, методи наукової абстракції, 

узагальнення та порівняння, методи формальної логіки, економіко-математичні 

методи тощо. 

Практичне значення отриманих результатів. Отримані результати 

дослідження мають важливе практичне значення для комерційних банків та 

інших учасників фінансового ринку. На основі рейтингової моделі, створеної за 



допомогою багатовимірних статистичних методів, можна оцінити фінансовий 

стан банків та вибрати потенційні об’єкти інвестування. 

Крім того, отримані результати можуть бути корисними державним 

регуляторам фінансового ринку. Органи державного регулювання можуть 

використовувати модель оцінки, засновану на багатовимірних статистичних 

методах, для визначення рівня ризику та розробки заходів щодо його зниження. 

Крім того, оскільки рейтингова модель здатна враховувати різні критерії 

та фактори, вона може бути корисною для інвесторів під час прийняття рішень 

щодо інвестування в певний банк або портфель банківських активів. 

Структура роботи. Робота складається з вступу, трьох розділів, 

висновків до розділів, висновку, списку використаних джерел (39 

найменування). Повний обсяг роботи становить 74 сторінок, основного тексту 

сторінок. Робота містить 6 таблиць на сторінках основного тексту.  



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У розділі 1 «ЗНАЧЕННЯ ЗВІТНОСТІ БАНКІВ У ПОБУДОВІ ПУБЛІЧНОЇ 

СИСТЕМИ РЕЙТИГУВАННЯ» 

Розглянуто фінансову звітність банку як одну з найбільш інформативних 

джерел для формування публічної системи рейтингової оцінки банків України, 

оскільки вона є доступною, повною та зрозумілою для усіх її користувачів.  

Далі розглядається використання різних видів банківської звітності для 

рейтингування. Досліджується, які показники та дані мають бути включені у 

звітність банків для надання достовірної інформації про їхню фінансову 

стабільність та ризики. Також аналізується, які методи та підходи 

використовуються для оцінки цих показників та розрахунку рейтингів банків. 

У цьому розділі також враховуються особливості застосування 

фінансової звітності банківськими установами України. Досліджується, які 

аспекти враховуються при складанні та аналізі звітності відповідно до 

національного законодавства та регуляторних вимог. Також вивчаються 

труднощі та виклики, з якими зіштовхнулися банки при впровадженні та 

використанні звітності, а також шляхи подолання цих перешкод. 

 

  У розділі 2 «РОЗРОБКА ПУБЛІЧНОЇ СИСТЕМИ 

РЕЙТИГУВАННЯ БАНКІВ В УКРАЇНИ» 

У цьому розділі презентовано інформаційну модель комплексної 

рейтингової системи, яка визначає основні компоненти, взаємозв'язки та 

функції системи. Інформаційна модель надає загальне уявлення про структуру 

та організацію системи рейтингування банків. 

Також у розділі описана методика розрахунку показників для системи 

рейтингування. Це включає огляд основних категорій показників, які 

використовуються для оцінки фінансової стійкості та ефективності банківських 

установ. Методика розрахунку показників детально пояснює, як кожен 

показник вимірюється, обчислюється та використовується для формування 

рейтингу банків. 



Окрім того, розділ також розглядає організаційні аспекти впровадження 

системи рейтингування банківських установ. Це включає обговорення 

процедур збору та обробки даних, взаємодії з банками та іншими 

зацікавленими сторонами, забезпечення конфіденційності та захисту 

інформації, а також вирішення питань щодо комунікації результатів 

рейтингування з громадськістю. 

В цілому, розділ 2 надає детальний огляд процесу розробки та 

впровадження публічної системи рейтингування банків в Україні. 

Вдосконалення методики рейтингової оцінки за допомогою програми PRIME 

Decisions та аналіз діяльність найбільших активів українських банків методами 

кластерного аналізу. Це дозволить підвищити якість і достовірність розрахунків 

показників банківської діяльності. Використання більш якісних державних 

систем оцінки результатів банківської діяльності сприятиме підвищенню довіри 

населення до банківської системи України в цілому 

 

У розділі 3 «ЕФЕКТИВНІСТЬ ТА ПЕРЕВАГИ ПУБЛІЧНОЇ 

СИСТЕМИ РЕЙТИНГУВАННЯ БАНКІВ В УКРАЇНІ» 

Досліджує ефективність та переваги публічної системи рейтингування 

банків в Україні. Впровадження такої системи визначається як інструмент для 

забезпечення прозорості та відкритості фінансової системи. Ця система 

рейтингування має велике значення у підвищенні довіри вкладників та 

інвесторів до банківської сфери. 

Публічна система рейтингування банків допомагає створити прозорість і 

стабільність на фінансовому ринку. Шляхом публікації рейтингів банків 

громадськості та зацікавленим сторонам стає доступна інформація про 

фінансову стійкість та надійність кожного банку. Це дає можливість 

вкладникам та інвесторам приймати обґрунтовані рішення щодо розміщення 

своїх коштів із урахуванням ризиків та потенційних вигод. 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

Результати дослідження підтверджують значення звітності банків у 

побудові публічної системи рейтингування та її вплив на фінансову стійкість 

банківської системи України. Використання різних видів банківської звітності у 

процесі рейтингування дозволяє забезпечити більш повну інформацію про 

фінансовий стан банківських установ. 

Особливості застосування фінансової звітності банківськими установами 

в Україні відображають необхідність дотримання встановлених нормативів та 

стандартів, що сприяє забезпеченню якості та достовірності фінансової 

звітності. Крім того, реалізація рейтингової системи потребує впровадження 

відповідних методик розрахунку показників, а також організаційних аспектів, 

що забезпечують ефективне функціонування системи. 

Впровадження публічної системи рейтингування банків в Україні має 

суттєву ефективність та переваги. Це створює можливість забезпечити 

прозорість та відкритість фінансової системи, що сприяє залученню довіри 

вкладників та інвесторів. Публічна система рейтингування відображає 

рейтингову оцінку діяльності групи найбільших банків, що дозволяє 

порівнювати їх фінансову стійкість та довіру споживачів. 

Результати дослідження свідчать про ефективність та переваги публічної 

системи рейтингування банків в Україні. Впровадження такої системи сприяє 

створенню прозорого та відкритого середовища в банківській сфері. Публічна 

система рейтингування дозволяє відображати фінансову стійкість та надійність 

банківських установ, що допомагає вкладникам та інвесторам приймати 

обґрунтовані рішення щодо вкладання коштів. 

Однією з головних переваг публічної системи рейтингування є 

забезпечення конкурентної середовища. Рейтингова оцінка банків дозволяє 

порівнювати їх ефективність та фінансову стабільність, що спонукає банківські 

установи до постійного вдосконалення своєї діяльності. Крім того, публічна 

система рейтингування стимулює банки до збільшення своєї транспарентності 

та якості фінансової звітності, що сприяє зниженню ризиків для вкладників та 

споживачів банківських послуг. 



Публічна система рейтингування банків в Україні також відіграє важливу 

роль у забезпеченні стабільності та економічного розвитку країни. Широкий 

доступ до рейтингів банківських установ дозволяє ринковим учасникам, 

включаючи державні органи та регулятори, бути свідомими щодо фінансової 

ситуації банків та вживати вчасних заходів для попередження потенційних 

кризових ситуацій. 

Додатковою перевагою публічної системи рейтингування є її 

спроможність стимулювати банки до поліпшення своєї фінансової дисципліни 

та управління ризиками. Банки, що отримують високі рейтинги, мають більшу 

можливість привернути вклади та залучити додаткові інвестиції. Це мотивує їх 

зосередитись на ефективному управлінні активами та пасивами, зниженні 

кредитних ризиків та забезпеченні стійкості своїх фінансових показників. 

Крім того, публічна система рейтингування сприяє залученню іноземних 

інвесторів, оскільки надає їм доступ до надійної та об'єктивної інформації про 

банки в Україні. Це сприяє зростанню капіталовкладень, розвитку фінансового 

ринку та підвищенню конкурентоспроможності українських банків на 

міжнародній арені. 

Загалом, публічна система рейтингування банків в Україні є необхідним 

інструментом для забезпечення прозорості, довіри та стабільності фінансової 

системи. Вона сприяє розвитку банківського сектору, заохочує ефективне 

управління ризиками та сприяє залученню інвестицій. Публічна система 

рейтингування є однією з основних складових у побудові сучасної та 

конкурентоспроможної банківської системи України. 
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